聲稱保護德魯茲族 肆意入侵他國領土

以空襲敘國防大樓 借機將敘拖入戰爭



香港文匯報訊 以色列周三空襲敘利亞首都大馬士革,擊中 總統府附近和國防部總部大樓,造成至少3人死亡、34人受 傷。以軍今次襲擊是介入敘利亞南部蘇韋達省的部族衝突, 宣稱要透過軍事手段,保護當地與以色列關係密切的少數族 裔德魯茲族。敘利亞外交部門以最強烈措辭譴責以色列的侵 略行為,警告以國要為今次危險升級及其後果負全部責任。

國外交部就以色列多次空襲敘利亞表示,敘利亞主權和領土完整應得到尊重,特別是在實際中主要對 12.7.7.7.7.7. 應得到尊重,特別是在當前中東局勢持續動盪情況下,不應採取 任何導致局勢升級的行動

敘南爆部落衝突逾百死

聚居在敘利亞南部的德魯茲族與貝都因族早前爆發部落衝突,造成逾 百人死亡, 敘政權內政和國防部門武裝派員到當地控制局勢, 其間與德 魯茲武裝派別駁火。以色列宣稱敘部隊濫殺德魯茲族人,以軍要阻止沙 姆解放組織領袖沙拉領導的敘利亞過渡政府,令其不得派出武裝力量進 入蘇韋達省。

大馬士革周三遭遇以軍空襲,當地電視台現場直播畫面顯示,國防部 總部大樓被導彈擊中,冒出大量黑煙,爆炸巨響令附近途人紛紛驚叫走 避。遇襲的國防部大樓部分建築物結構被炸毀,爆炸碎片擊中多人,有 血流披面的途人在救護人員幫助下匆忙送院,現場一片狼藉

以色列國防軍聲明稱,以軍襲擊敘利亞政權位於大馬士革軍事總部的 入口。以軍會繼續關注事態發展,以及敘政權針對敘南部德魯茲平民的 行為,根據政治領導人的指令打擊這一地區,做好後續準備。空襲大馬 士革後,以軍還襲擊大馬士革農村省,以及南部德拉省多處地點。

敘領袖譴責以違國際法

敘政權領導人沙拉周三發布電視講話,強調敘政權堅決介入調停蘇韋 達省衝突,但仍有「非法」團體蓄意製造混亂。沙拉譴責以色列不遺餘 力地使用各種手段,試圖將敘利亞拖入戰爭,破壞敘國恢復社會穩定、 驅逐「非法」團體的努力。沙拉強調敘當局優先考慮國家利益,德魯茲 人是敘利亞社會不可分割的組成部分,維護蘇韋達省安全的任務,將交 給當地宗教領袖。

敘外交部門亦聲明稱,以色列今次襲擊敘利亞,是公然違反《聯合國 憲章》和國際人道主義法。敘利亞當局保留使用國際法所賦予的一切手 段,捍衛其領土和人民的全部合法權利。敘利亞當局呼籲國際社會特別 是聯合國安理會承擔責任,採取緊急措施,制止以色列對一個主權國家 和聯合國會員國領土的反覆侵略。

美國國務卿魯比奧表示,美方關注以色列的最新行動。分析指敘利亞 去年底發生政權變動,以色列一直試圖趁機擴大對敘利亞南部的控制。 不惜挑起更多中東地區衝突,企圖阻止敘利亞勢力發展。



敘政權達成停火協議 將衝突省份併入管理

香港文匯報訊 敘利亞政權內政部門周三 (7月16日)宣布,已在敘國南部蘇韋達省 達成新停火協議,內政部門將在該省首府蘇 韋達市部署安全檢查站,蘇韋達省將全面併 入敘利亞政權管理。今次協議是敘國在美國 敦促下達成, 敘國防部門武裝力量陸續撤出 蘇韋達市,宣稱已完成追捕非法團體任務

敘內政部門公布的停火協議合計14條,包 括當地立即全面停止所有軍事行動,禁止任 何形式針對當地安全人員及其檢查站的襲 擊,敘當局會成立由敘政權和蘇韋達省代表 組成的聯合委員會監督停火。協議稱,蘇韋

該省所有領土的主權,恢復和啟動該省所有 的國家機構。在當地警察人員參與下,在蘇 韋達市及其周邊地區部署檢查站

以色列親密盟友美國多次宣稱試圖與敘利 亞重啟關係。美方稱已經達成的協議要恢復 蘇韋達省地區平靜,敦促各方兑現承諾

蘇韋達省德魯茲人領導人賈爾布赫同日確 認停火協議達成,強調協議包括敘國防部門 武裝力量撤回軍營等內容。不過另一名當地 派別領導人希吉里周三稱,德魯茲人組織領 導人「與這些自稱是政府的武裝團夥沒有任 鬥,直到「解放」整個蘇韋達省。

德魯茲是一個與以色列關係密切的阿拉伯 教派,約有100萬人,主要居住在敘利亞和以 色列。目前以色列境內有約13萬德魯茲人, 在敘利亞南部蘇韋達省,德魯茲派屬多數。

日爆發激烈衝突,過去數日,忠於派別領導 人希吉里的德魯茲武裝人員多次襲擊敘政權 武裝。敘國防部門周二曾宣布達成停火協 議,但很快破裂,以色列則在周一宣布介入

特朗普就淫媒案斥「特粉」被騙 「我不再需要這些人支持」

香港文匯報訊 美國總統特朗普的「讓美國再次偉大」 (MAGA) 支持者陣營,因當局拒絕公開淫媒愛潑斯坦 案的檔案爭執不休。惱怒的特朗普周三(7月16日)在 自家社媒炮轟部分MAGA支持者,形容他們陷入民主黨 的陰謀,其至揚言「我再也不需要這些人的支持。|

特朗普在社媒上稱,「民主黨人擅長欺詐,我會將最 新一宗稱作『愛潑斯坦騙局』,我『曾經』的支持者已 經完全相信了這套鬼話!他們還沒有吸取教訓,哪怕他 們被瘋狂的左翼分子欺騙了8年。」特朗普還宣稱愛潑斯 坦案是假新聞傳媒和民主黨人推動,炮轟部分「特 粉」,「讓這些軟弱的人繼續為民主黨盡力,別再想談 論我們無與倫比的成功,我不再需要他們支持。」

當日稍晚時,特朗普的語氣有所緩和,他表示自己依 然信任司法部長邦油,不過認為她可以公布更多「可 信」文件。他依然形容呼籲公布檔案的共和黨人「愚 蠢丨。

多名共和黨國會議員都支持公開檔案。極右眾議員格 林正集結其他極右議員,甚至與民主黨議員磋商,要設 法推動眾議院通過投票,要求司法部公開所有與愛潑斯 坦案相關文件。另一名眾議員伯利森表示,愛潑斯坦案 已成為過去一周,他所在選區選民直接向他反饋的頭號 問題,「這凸顯了民眾的沮喪情緒,他們感覺無法信任 自己的政府。」



英國反特朗普人士在倫敦車站貼上特

特朗普稱美可口可樂恢復使用蔗糖

香港文匯報訊 熱衷可口可樂的美國總統特朗普周三(7 月16日)宣布,可口可樂公司已同意在美國市場恢復使用 蔗糖。過去幾十年來,在美國市場售賣的可口可樂一直 使用高果糖栗米糖漿作為甜味劑。可口可樂暫未公布相 關細節

特朗普在自家社媒稱,「我已經和可口可樂公司談 過,要在美國市場的可樂中使用真正的蔗糖,他們同意 這麼做。感謝所有的可口可樂管理層,這是明智之 舉。」可口可樂感謝特朗普關注品牌,表示會很快公布 新款創新產品的更多細節。不過特朗普和可口可樂均未 説明如何獲取生產所需的大量蔗糖,也未提到會用蔗糖 製作的可樂取代現有配方,還是作為補充。

紅州農民表不滿

由於享有農業補貼,美國可口可樂生產商從1980年代 起,改用成本更低的高果糖栗米糖漿作為甜味來源,公 司多數海外生產都使用蔗糖。對於許多消費者而言,使 用蔗糖的可樂風味更具吸引力。栗米糖漿是一種高度加 工的甜味劑,一直被指相較其他添加糖,對於健康的不 良影響更顯著。

美國栗米主產區位於中西部農業州,甘蔗主產區位於 佛羅里達州等墨西哥灣沿岸各州,相關州份多是支持共 和黨的紅州。美國栗米加工協會首席執行官博德對特朗 普的决定表示不滿,認為此舉會導致美國數千個食品製 造業職位流失,削減農業收入,還要承擔較昂貴的外國 糖進口。

衞生部長小肯尼迪也熱衷去除各類食品添加劑。白宮 早前宣布,佔美國雪糕銷量90%以上的數十家雪糕公司 已承諾,會停止在其冷凍乳製品中使用人工色素。



始可樂 場普是可 П 粉絲」, 上圖片

印航空難最新語音紀錄 揭機長切斷燃油開關

香港文匯報訊 印度航空6月12日發生空 難,導致274人死亡,機上僅一人倖存。《華 爾街日報》周三(7月16日)報道,駕駛艙語 音紀錄顯示,56歲的機長薩巴瓦爾在起飛後 不久,將控制兩個引擎燃油供應的開關切 斷,可能直接導致飛機熄火。部分美國官員 認為依照初步細節,當地執法部門需介入調 查。印航否認機長心理狀況異常。

副機師恐慌質問

報道引述知情人士披露,印度當局獲取的 駕駛艙語音紀錄顯示,副機師昆德爾驚訝地 問,為何在飛機爬升後,竟要違規將燃油開 關掣撥到「切斷」位置,他的聲音聽上去陷 入恐慌,但機長薩巴瓦爾始終保持冷靜。印

度航空事故調查局的初步報告 稱,是一名機師詢問為何要撥 動開關掣,另一名機師則否 認,不過報告沒有説明切斷開 關掣是否屬於蓄意。

一名閱讀印方初步報告的美 國機師分析,事發時飛機處於 爬升階段,按照操作規定,副 機師昆德正操縱飛機,向後拉



動控制杆,機長薩巴瓦爾則在監督操作過 程,雙手更可能有空閒。報告顯示兩個引擎 燃油供應被切斷的時間間隔僅一秒,燃料中 斷狀態持續約10秒。雖然之後開關掣被重新 打開,但飛機引擎重啟後無法即刻恢復爬 升,飛機最終在機場附近墜毀。

印方當局在初步報告中,並未解釋墜機或 燃油開關掣被關閉的原因,且未排除事發飛 機存在設計缺陷、零部件故障或維修問題的 可能性。報告也解釋,有航空醫學和心理學 專家參與了調查。印度航空行政總裁威爾遜 稱,目前調查遠未結束,要求員工避免對事 故過早下結論。美國全國運輸安全委員會 (NTSB) 主席霍門迪參與調查,據報她已要 求親自聽取駕駛艙語音紀錄。

> 薩巴瓦爾的好友表示,薩巴 瓦爾為人內向,非常有禮貌, 一直盡心照顧生病的父親。印 度航空調查所有與事發客機同 型號飛機的燃油開關掣,沒有 發現故障。

印航空難矛頭指向機長薩巴 網上圖片

英擬下調大選投票年齡至16歲

香港文匯報訊 英國政府周四 (7月17日) 宣布,當局計劃將大選投票年齡從18歲下調 至16歲。這是執政工黨去年大選前承諾調整 選舉制度的一部分,如果法案通過,英國將 成為全球選舉投票年齡最低的國家之一。

英國目前在蘇格蘭和威爾斯的議會選舉 中,將最低投票年齡下調至16歲,不過包括 英國大選、英格蘭和北愛爾蘭的所有地方選 舉,投票年齡仍為18歲。法案如通過,英國 最快將在下屆大選、即2029年大選中允許年 滿16歲選民投票。

副首相雷納表示,政府正在履行承諾, 「年輕人已準備好貢獻社會,包括投身職 場、納税和服兵役,他們當然有權對影響自 身的議題表達意見。」

有批評聲音認為,年輕世代相對支持左翼 政黨,工黨下調投票年齡是旨在爭取更多選 票。不過民調顯示,工黨在年輕世代的選票 正在被綠黨、自由民主黨和改革黨分流。也 有研究人員指出,16歲和17歲年輕人僅佔英 國16歲以上人口約3%,加上年輕世代投票率 偏低,預計修例對整體投票率的影響可能忽 略不計。

目前全球僅少數國家開放16歲民眾參與普 選投票,包括奧地利、阿根廷、巴西、厄瓜 多爾以及古巴。也有聲音質疑英國現時禁止 未成年人吸煙、飲酒或購買彩票,認為當局 的做法令人困惑。

■ ②歡迎反饋。國際新聞部電郵:wwpinternational@tkww.com.hk